

Referat

Plan & Myndighed
19. november 2024

Referat fra dialogmøde 1 vedr. vindmølleprojekt i Pøl

<p>Møde d. 18. november 2024 Kl. 16.30-18.30 Skovby Kro</p>	<p>Referat</p>
<p>Deltagere</p>	<p>Borgere (B): Martin Andersen, Susanne Jensen, Helle Holmer, Steen Krogh, Rasmus Wolf, Trine Schøler-Eriksen, Hans Halfdan Belschner Jørgensen, Lysabild Landsbylaug (Michele), Sabine Schulze-Lorenzen, Susanne Brinck, Niels Henrik Bech, Allan Kulby Rempt, Kirsten Pauly, Ansgar Nielsen, Jytte Østergård og Søren Dunnweber.</p> <p>Wind Estate (BE): Anders Kloch Jensen</p> <p>Sønderborg Kommune (SK): Joan Slaikjer, Agnes Vest Voss og Louise Bjørklid Levinsen (referent).</p>
<p>Afbud</p>	
<p>Næste møde</p>	<p>2. december 2024 Kl. 16.30-18.30</p>
<p>Dagsorden</p>	
<p>1. Velkomst, formål og fælles 'spilleregler'</p>	
<p>2. Fælles øvelse: Vi plotter, hvem der bor hvor</p>	<p>Kortlægning af, hvilke områder, der er repræsenteret på mødet.</p>
<p>3. Fælles øvelse: Hvad er vigtigt for mig ifm. projektet</p>	<p>Øvelsen gik ud på at få skrevet alt det ned, der fylder for borgerne i området. Både det der fylder for dem selv og for fællesskabet. Dette blev drøftet i mindre bordgrupper.</p>



	<p>Derefter var der en fælles drøftelse af de punkter, deltagerne havde skrevet ned i de mindre grupper.</p> <p>Følgende emner blev drøftet:</p> <ul style="list-style-type: none">• Støj og skygge for de nærmeste beboere• Digesikring - kan det indtænkes?• Energipark - kan projektet udvikle sig til det?• Billig strøm for dem, der bor i området• Påvirkning af dyreliv• Etableringsfasen, samt nedbrydning af eksisterende møller• Processen med nedtagning og opstilling af nye.• Vedligehold.• Det nye vådområde ved siden af projektområdet, som kommunen er med til at etablere - understøtter eller modarbejder de hinanden?• Visualisering af før og efter i samme billede. Der udpeges punkter på kortet, hvorfra disse visualiseringer skal udarbejdes.• Video, der viser rotation• Støj – kan man simulere det, ligesom med rotation?• Turister – vil have ro. Kan det påvirkes af nye møller?• Naturpåvirkninger.• Spredning af materialer fra vindmøllerne ud i naturen.• Vindmølleparker – garanti for antal og højden af møllerne. Og ingen Solceller• Sundhedspåvirkning af vindmøller.• Information omkring processen med dialoggrupper.• Etablering af nye skovområder.• Sikring af, at midlerne fra grøn pulje kommer nærområdet til gode.• Den videre kommunikation mellem WE, Sønderborg Kommune og borgerne. <p>WE vil gerne gøre noget udover det lovpligtige, men har brug for dialog omkring hvordan det skal udforme sig.</p>
<p>4. Etablering af dialog-gruppe og drøftelse af, hvordan vi sikrer information til alle</p>	<p>Der etableres en dialoggruppe med følgende medlemmer:</p> <p>Dialoggruppen skal være bindeled mellem SK og borgerne i området. Derudover vil SK udsende et brev med E-boks omkring proces og kontaktinformationer (dette afventer SK fra dialoggruppen).</p> <p>Øvrig information vil blive tilgængelig på Klimaportalen.</p> <p>WE henviser i øvrigt til www.videnomvind.dk hvor man kan finde information omkring vindenergi.</p>



5. Evt.	
---------	--